

**Аналитическая справка**  
**Мониторинг по оценке механизмов управления качеством ДО.**  
**Мегино-Кангаласский улус.**

Всего в муниципалитете 38 ДОУ и ОУ с дошкольными группами. Из них ДОУ – 20, с дошкольными группами в ОУ – 17 и 1 частный детский сад с образовательной лицензией.

Охват детей ДО в муниципалитете составляет 2525 воспитанников.

Всего групп – 124, из них общеразвивающих - 122, комбинированного вида – 2. Обучение на родном, якутском языке ведется в 112 группах, в 12 группах на русском языке.

Всего в муниципалитете педагогов ДО 338 человек.

Количество детей с ОВЗ и инвалидностью охваченных ДО составляет 51 ребенок.

**1. Повышение качества образовательных программ дошкольного образования**

Во всех ОУ разработаны основные образовательные программы дошкольного образования, соответствующие требованиям ФГОС ДО, также адаптированные образовательные программы дошкольного образования для детей с ОВЗ (при наличии детей с ОВЗ) в 15 ОУ.

В ООП ДО разработаны обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений, целевой, содержательный и организационный разделы. ООП ДО соответствуют возрастным и индивидуальным особенностям детского контингента. Содержание образовательной деятельности представлено по образовательным областям «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие» в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Парциальные программы используются во всех ОО, по экологии, по изобразительной деятельности и др. При реализации ОО применяются такие инновационные технологии, как: здоровьесберегающие технологии; технологии проектной деятельности; технология исследовательской деятельности; информационно-коммуникационные технологии; личностно-ориентированные технологии; игровая технология и др. Следует больше внимания уделить ИКТ технологиям.

Во всех ОУ реализуются дополнительные общеобразовательные программы, проводятся бесплатные кружки, секции по направлениям: социально-коммуникативное; художественно-эстетический; естественно-научный; технический; туристско-краеведческий; физкультурно-спортивный. Платных дополнительных услуг в ОУ нет.

В текущем учебном году статусы инновационной площадки (РИП) получили МБДОУ «Хаптагайский ЦРР-д/с «Хомусчаан» и МБДОУ «Нижне-Бестяхский детский сад «Сказка».

8 ОУ имеют статус муниципального ресурсного центра, стажировочной площадки.

4 ДОО имеет статус республиканского ресурсного центра, стажировочной площадки.

**2. Качество образовательных условий в дошкольных образовательных организациях (кадровые условия, развивающая предметно-пространственная среда, психолого-педагогические условия).**

Укомплектованность педагогическими кадрами в муниципалитете - 100%

За последние 3 года не менее 80% пед. работников прошли повышение квалификации педагогических кадров.

В 13 ОУ в штате предусмотрены должности педагогических работников, реализующие раздел ООП ДО «Коррекционно-развивающая деятельность» (учитель-логопед, педагог-психолог).

В штате 3 ОУ предусмотрены должности педагогических работников, реализующие раздел АООП ДО (1 учитель-дефектолог, 3 тьютора).

Доля педагогов, имеющих среднее специальное образование по педагогическому профилю составляет 111/33%, доля педагогов, имеющих высшее образование по педагогическому профилю - 225/66,9%, доля педагогов, имеющих СЗД - 77/22,9%, доля педагогов, имеющих первую квалификационную категорию - 89/26,4%, количество педагогов имеющих высшую квалификационную категорию - 102/30,3%. В последние годы идет увеличение количества молодых педагогов, за счет этого снижается число педагогов имеющих квалификационную категорию.

В следующем учебном году стоит задача увеличения количества педагогов принявших участие в муниципальных, республиканских, всероссийских профессиональных конкурсах педагогического мастерства - 86/25,5%.

Организация среды в ОУ обеспечивает реализацию основной образовательной программы по образовательным областям ФГОС ДО. Проведен аудит инфраструктуры в соответствии с Методическими рекомендациями, поставлены конкретные задачи по обновлению МТБ и УМК. Ежегодно традиционно проводится оценка среды по шкале ECERS, в этом итоговая оценка в муниципалитете составила 5,6 баллов. Во всех ОУ предусмотрены условия (помещения) для организации дополнительных видов деятельности обучающихся, есть совмещенные физкультурно-музыкальные залы, предусмотрены условия для организации музыкальной деятельности, для организации физической активности и разнообразной игровой деятельности обучающихся на прогулке (наличие прогулочных площадок). В большинстве ОУ недостаточно предусмотрены специальные условия для детей с ОВЗ.

#### **4. Качество взаимодействия с семьей (участие семьи в образовательной деятельности, удовлетворенность семьи образовательными услугами, индивидуальная поддержка развития детей в семье)**

В основном во всех ОУ присутствует информация на сайте ОУ, ориентированная на разные категории семей воспитанников и их включение в образовательное пространство детского сада.

Идет увеличение КМЦ, в прошлом учебном году было 11, в текущем году в 18 ОУ работают консультативные пункты помощи родителям (законным представителям).

Удовлетворенность родителей услугами по результатам НОКО составляет 91,1 %

#### **5. Качество обеспечения здоровья, безопасности и качество услуг по присмотру и уходу**

В ОУ обеспечены безопасность внутри помещения и в прилегающей территории, имеется система видеонаблюдения, «тревожной кнопки» или другой охранной сигнализации.

В 1 ОУ за отчетный период имеется несчастный случай.

Не во всех ОУ имеется оснащенный медицинский кабинет, все ОУ имеют договора с медицинскими организациями на местах.

Не во всех ОУ (23 из 38) обеспечена безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Во всех ОУ проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья воспитанников, имеются оздоровительные программы.

#### **6. Качество управления в дошкольных образовательных организациях**

Во всех ОУ функционируют коллегиальные органы управления ОУ. Все ОУ муниципалитета имеют согласованные с Учредителем Программы развития. Компьютеризированные рабочие места созданы в большинстве ОУ. Все ДОО имеют приборы учета воды, тепла, электроэнергии. В ДОО используется электронный документооборот (электронные системы управления) в том числе СГО.

Деятельность ДОО соответствует требованиям законодательства в сфере образования, отсутствуют замечания и предписания надзорных органов, имеются Программы развития, разработаны локальные акты, имеются Лицензии, Устав ОУ, Правила внутреннего трудового распорядка, Коллективные договора, Основная общеобразовательная программа, Паспорта безопасности (антитеррористический, дорожный), самообследование.

В ДОО своевременно обновляются сайты и оформление соответствует требованиям.

ДОО слабо ведется работа по привлечению внебюджетных средств за счет грантов, предпринимательской деятельности, оказания платных образовательных услуг.

Исп.: Информационно-методический отдел  
Р.т. 8(41143) 41-901